Thème 3 – Corps humain et santé  - chapitre 1

B. Le fonctionnement de l’appareil reproducteur de l’homme

1. La double fonction des testicules


Voir Activité 
 Les testicules ont une double fonction :

- Ils produisent des …………………………. dans les tubes séminifères
- Ils produisent de la ………………..…….. Cette production est réalisée par les cellules de …………………. situées entre les tubes séminifères


2. Régulation de l’activité testiculaire
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 Schéma de la régulation de l’activité testiculaire
L’activité testiculaire est contrôlée par le complexe hypothalamo-hypophysaire.

L’hypothalamus est une zone du cerveau constituée de neurones et l’hypophyse est une petite glande qui produit des hormones située sous l’hypothalamus.

L’hypothalamus produit une neuro-hormone, la ……………., qui est libérée dans le sang et va agir sur l’hypophyse. La GnRH stimule la production de 2 hormones, la …………et la …………, par les cellules de l’hypophyse. Ces 2 hormones sont libérées dans le sang et vont agir sur les testicules :

· La LH stimule la production de ……………….……. par les cellules de Leydig
· La FSH stimule la production de …………………..…. par les tubes séminifères.

Remarque : la production des spermatozoïdes nécessite aussi la présence de testostérone.

La testostérone libérée dans le sang permet l’apparition et le maintien des caractères sexuels secondaires. La testostérone agit également sur le complexe hypothalamo-hypohysaire en freinant la production de GnRH, de LH et de FSH.

Grâce à ce système de régulation, la quantité de testostérone dans le sang est maintenue à un taux à peu près constant.

Rappel : une hormone est une molécule produite par un organe, libérée dans le sang et qui va agir sur un autre organe dont elle modifie le fonctionnement.
Page 1 sur 1

